

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (7744) Пятница, 1 марта 1963 г. Год издания 33-й
Цена 2 коп.

Больше ответственности

Смотр коллективов художественной самодеятельности — это подведение итогов большой и длительной работы, это оценка наших возможностей и перспектив на будущее. Вот почему подготовка к смотру, сам ход его проведения требуют много сил и энергии от организаторов. В ходе смотра, как в зеркале, отражаются все наши успехи и все промахи в развитии художественной самодеятельности, в работе наших дворцов и клубов.

Нынешний смотр коллективов художественной самодеятельности прошел, прямо скажем, гораздо хуже предыдущих. И первый его недостаток — это слишком малое число участников. Со всего города, где десятки крупных предприятий и рабочих коллективов, в смотре приняло участие только 13 коллективов. Это до обидного мало. Не выставили своих участников такие крупные предприятия, как электроламповый завод, швейная фабрика № 10, стройки города.

А разве в этих коллективах нет способных людей или некому заниматься организацией художественной самодеятельности?

Долго в нашем городе не решался вопрос, какой же смотр надо проводить: общегородской или работников угольной промышленности. И только совсем незадолго до смотра было, наконец-то, выработано единое мнение: провести смотр общегородской. Естественно, что многие коллективы художественной самодеятельности, горевшие желанием участвовать в смотре, не смогли за считанные дни подготовить концертные программы. Организационная неурядица явилась первой и главной причиной того, что смотр прошел на низком уровне.

Вызывает удивление и то обстоятельство, что для выступлений очень плохо была подготовлена сцена Центрального Дворца культуры. Выступления отдельных коллективов проходили даже без необходимого освещения. Естественно, что качество номеров и их зрительное восприятие оставили желать много лучшего.

Смотр, как нельзя лучше, показал, что на отдельных пред-

приятиях города если и есть какая-то самодеятельность, то работает она эпизодически, от случая к случаю, что в профсоюзных организациях этих предприятий нет должного контроля за работой своего дворца или клуба. Парадоксально, но факт: коллективы самодеятельности шахты «Журилка-3» и завода «Кузбассэлемент», не имеющие своих клубов, в общем зачете заняли призовые места, оставив далеко позади себя таких «китов», как Центральный ДК, Дворец культуры имени Ленина, Дворец культуры шахты «Польсаевская-1». Ни чем другим нельзя объяснить это, как отсутствием контроля и должной помощи самодеятельности этих дворцов и клубов со стороны партийных и профсоюзных организаций.

Оставляет желать много лучшего тематика концертных программ и качество исполнения отдельных номеров. Все это говорит о том, что программы готовились на скорую руку, использовался старый «прошлогодный запас».

И все же, несмотря на ряд крупных недостатков в организации и проведении смотра, можно порадоваться успеху таких коллективов, как самодеятельность шахты «Польсаевская-2», имени Кирова, завода «Кузбассэлемент». Творческий и профессиональный рост этих коллективов не вызывает никаких сомнений. Их опыт в налаживании регулярной работы художественной самодеятельности заслуживает всяческой поддержки и расширения.

Какой же вывод необходимо сделать из итогов смотра коллективов художественной самодеятельности? Руководить самодеятельностью, оказывать ей необходимую помощь надо конкретно, постоянно, с глубоким знанием дела. И еще: городскому комитету профсоюза угольщиков почаще и почаще спрашивать с шахтных комитетов за этот большой участок культурно-воспитательной работы среди трудящихся. Только тогда можно быть уверенным, что смотры будут проходить у нас год от года все лучше и лучше, будут выявлять все новые имена и таланты, будут охватывать гораздо более широкий круг трудящихся.

той 20 метров. Он мгновенно переменял окраску и стал черным бурным. Это пошла грязь. Извержение продолжалось около получаса. Ученые в течение ряда лет вели комплексные исследования Банни Макарова. Есть основания думать, что здесь, под дном Каспия, погребена мощная газовая залежь.

(ТАСС).

ПАРТИЯ И НАРОД ЕДИНЫ!

В обстановке огромного политического подъема, высокой активности в стране проходят встречи с кандидатами в депутаты, которых народ выдвинул в органы государственной власти.

Исключительно сердечной была 27 февраля встреча избирателей Калининского округа Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по этому округу Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателем Совета Министров СССР товарищем Н. С. Хрущевым.

В Кремлевский Дворец съездов пришли металлурги «Серпа и Молота», приборостроители «Манометра», машинисты локомотивного депо Москва-Сортировочная, ученые, инженеры, воины Советской Армии, мастера искусства, общественные деятели, студенты высших учебных заведений.

Собрание открыла первый секретарь Калининского районного комитета КПСС Т. И. Кутелова. Она представила слово доверенному лицу-мастеру завода «Серп и Молот» В. А. Силантьеву.

— Нам, избирателям Калининского округа, — говорит он, — выпала большая честь отдать свой голос за верного ленинца, неутомимого борца за мир и коммунизм — Никиту Сергеевича Хрущева.

Наш кандидат — трудовой человек. Он хорошо знает, как добывается уголь, варится сталь, выращивается хлеб. Совет, деловую помощь и поддержку Никиту Сергеевича чувствуют энергетики и художни-

ки, металлурги и медики, строители и труженики села.

Говоря о мудрой внешней ленинской политике КПСС и Советского правительства, оратор подчеркивает, что весь мир знает, какую выдающуюся роль сыграл товарищ Н. С. Хрущев в ликвидации кризиса в районе Карибского моря.

На собрании выступили слесарь-сборщик завода «Манометр», ударник коммунистического труда Н. А. Комарова, доктор технических наук Г. П. Свищев, заслуженная учительница РСФСР В. П. Лайко, машинист электровоза депо Москва-Сортировочная Е. М. Днянов, студентка Московского электротехнического института связи Оксана Шаловалова. Все они с большой теплотой говорили о своем кандидате в депутаты — товарище Н. С. Хрущеве. Они призвали избирателей Калининского округа единодушно отдать свой голос за Никиту Сергеевича Хрущева.

Слово предоставляется товарищу Н. С. Хрущеву. В зале вспыхивает овация. Никита Сергеевич сердечно благодарит присутствующих за оказанное ему доверие.

Ваме доверие ко мне, подчеркивает Н. С. Хрущев, это, прежде всего, доверие к Коммунистической партии, к Советскому правительству.

Нынешние выборы приходятся на начало пятого года семилетнего плана, плана, который советский народ успешно выполняет, говорит глава Советского правительства. Он рассказывает о некоторых итогах работы советских людей за последние четыре года и о тех задачах, которые стоят перед Советской страной.

Товарищ Н. С. Хрущев указывает далее, что советские люди поддерживают хороший темп в мирном экономическом соревновании с Соединенными Штатами Америки. Успех нашего быстрого продвижения вперед во многом будет зависеть от того, насколько полно будут использованы имеющиеся у нас резервы и возможности.

Наши достижения и успехи — это результат самоотверженного труда народа под руководством Коммунистической партии, результат труда избирателей и депутатов районных, городских, областных, краевых Советов и Верховных Советов, заявляет Н. С. Хрущев. Дела у нас в стране идут хорошо, про-



должает он, и все мы радуемся своим успехам. Но партия всегда призывает не зазнаваться, не довольствоваться достигнутыми успехами. Лучшая жизнь может быть создана только трудом народа, лучшим, более производительным трудом.

Значительную часть своей речи Н. С. Хрущев посвятил насущным проблемам современной международной жизни. Отстоять и упрочить мир, утвердить принципы мирного сосуществования в отношениях между государствами с различным общественным строем — вот генеральное направление внешней политики нашего государства, подчеркнул глава Советского правительства. Советский Союз хочет соревноваться с капитализмом на мирном поприще и путем примера доказать преимущества нашей марксистско-ленинской теории, преимущества социалистической экономики, нашего строя.

В заключение своей речи, которая неоднократно прерывалась бурными аплодисментами и была выслушана с огромным вниманием, товарищ Н. С. Хрущев заявил, что советские люди имеют все основания с уверенностью смотреть на свое будущее. Наша страна находится на правильном марксистско-ленинском пути. Перед нами открыты широкие перспективы. Силы советской державы множатся. Шестилетнее советское народное строительство преодолимо!

★ ★ ★

Закрывая собрание, Т. И. Кутелова от имени избирателей Калининского округа выразила твердую уверенность, что 3 марта все избиратели единодушно отдадут свой голос за верного ленинца, неутомимого борца за мир, за коммунизм — товарища Н. С. Хрущева, что день выборов явится днем нового торжества нашей социалистической демократии, еще и еще раз продемонстрирует монолитное единство партии, правительства и народа.

(ТАСС).

НАШИ КАНДИДАТЫ



Тридцать два года назад, совсем еще девчонкой, пришла в городскую типографию Асма Аминовна Шафикова. Ее направили в наборный цех ученицей. Работа наборщика очень понравилась девушке. И уже через 2—3 года Асма была в числе лучших наборщиц типографии.

Сейчас она возглавляет наборный цех. За хорошую работу ее пятнадцать раз награждали Почетными грамотами. За время работы в типографии она обучила мастерству наборщика более десяти человек.

Главная отличительная черта ее характера — это высокая требовательность к себе и подчиненным.

Асму Аминовну несколько раз избирали членом местного комитета. И она оправдала доверие товарищей. На общем рабочем собрании коллектив типографии назвал Асму Аминовну своим кандидатом в депутаты городского Совета.

На снимке: А. А. Шафикова.

Это по-коммунистически!

— Сколько там у нас сверхплановых погонных? — ежедневно интересуются на 8-ом участке проходчики бригады Константина Козина.

— На каждого — порядочно — довольно ответит бригадир.

Бригада Константина Козина с шахты «Польсаевская-3» комсомольско-молодежная. Обсуждая почин бригады Зубцова плюс один погонный метр на каждого проходчика, она горячо, по-комсомольски откликнулась на хорошее начинание и взяла обязательство ежемесячно давать на каждого члена бригады плюс полтора погонных метра.

Сейчас в бригаде на каждого по 4 сверхплановых погонных метра.

В бригаде 7 человек, а сверх плана уже пройдено 30 метров выработки. По-комсомольски работает бригада, с огоньком! Обязательство будет перекрыто.

Лепта механизаторов второго

Вовсю гудят экскаваторы на 2-м участке Грамотейнского разреза, где начальником Н. Д. Юдин. И ни одной поломки, ни одной остановки без уважительной причины. Хорошо трудятся в феврале экскаваторщики. Они уже 25-го выполнили месячный план и имеют на сверхплановом счету около 900 тонн угля. Бригада Алексея Феодотакова на своем «СЭ-3» по-

стоянно выполняет план на 118 процентов.

Но главный успех механизаторов участка № 2 — это подготовка запасов. Если будет вскрыша, горняки разреза уверены, что план следующего месяца будет выполнен успешно. Потому и дают экскаваторщики бригад Леонида Ивашина, Петра Воробьева, которые работают на вскрыше и перевалке грунта, по 122—125 процентов выработки.

Больших успехов в четвертом году семилетки добился дружный коллектив треста «Кузбассуглегеология». Об этом говорили докладчик тов. Прохорова, и делегаты проходившей XII конференции группового комитета профсоюза углезаведчиков.

План и обязательство на 1962 год коллектив выполнил досрочно. Общий объем геологоразведочных работ в фактически достигнутый уровень 1961 года вырос на восемь процентов. За прошедший год геологоразведчики детально разведали восемь участков на суммарную мощность 28,2 миллиона тонн угля, в том числе пять участков с коксующимися углями на общую мощность 6 миллионов тонн и один участок для добычи открытым способом мощностью 15 миллионов тонн.

В целом по тресту значительно улучшены технико-экономические показатели. Задания по росту про-

изводительности труда перекрыты по всем видам работ. Так, производительность труда по основному виду работ — колонковому бурению — выполнена на 103,9 процента. На 27 погонных метров в месяц увеличена скорость проходки на станок. Она составила 429 погонных метров против 402 по плану.

Большая работа проведена по улучшению качества ремонта и эксплуатации оборудования.

Много внимания уделяло руководство треста и отдел главного механика вопросам освоения и внедрения новой техники, дальнейшему развитию рационализации и изобретательства. В 1962 году ряды рационализаторов пополнились 48 новыми членами. Это позволило увеличить число внедренных в производство предложений и получить от их внедрения 32.603 рубля экономии.

Борясь за удешевление разведочных работ, коллектив треста

справился с планом по снижению стоимости геологоразведочных работ, получив сверхплановую экономию в сумме 59 тысяч рублей.

Выросли духовно и по-новому стали относиться к работе и трудящиеся этого большого коллектива.

Изо дня в день, из месяца в месяц повышаются производственные показатели буровой бригады старшего мастера Гуляйкина Д. Г. из Байдаевской партии. Этой бригаде по итогам Всесоюзного соревнования было присуждено переходящее красное знамя и вручена денежная премия. Примером сознательного отношения к выполнению производственных заданий являются горнопроходческие бригады горных мастеров тт. Архипенко, Комарова, Лутового и других.

Как настоящих мастеров своего дела, знают в коллективе буровиков тт. Медведева, Захарова,

Варутина, Исханова и многих других. В этом коллективе не один десяток трудящихся завоевал почетное звание ударника коммунистического труда.

Отмечая все хорошее, чем может сегодня гордиться коллектив, докладчик и делегаты конференции с большой озабоченностью говорили и об имеющихся недостатках и причинах, порождающих их.

На конференции вполне определенно прозвучало требование к групповому комитету улучшить заботу о людях, лучше знать их бытовые нужды, больше уделять внимания здоровью трудящихся.

Групповой комитет и его председатель тов. Прохорова медленно перестраивают свою работу в свете требований ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Группому в его работе не хватало конкретности в руководстве разведками и производством. Бывая на местах, председатель и члены группкома не делали глубокого анализа экономической деятельности партий. А поэтому зачастую не могли видеть причин неудовлетворительной работы и оказывать конкретную помощь в их устранении.

В тресте за 1962 год было допущено 88 случаев производственного травматизма. Это меньше чем в 1961 году, однако, мириться с этим нельзя.

Групповой комитет в вопросах техники безопасности упускал главное. Создав на местах уголки и кабинеты по технике безопасности, он не контролировал их работу. Группком зачастую не знал истинного положения на местах с состоянием техники безопасности.

В коллективе десятки производственников являются настоящими маяками в работе. Однако из-за неправильного отношения к ним со стороны группового комитета здесь не могут назреть ни одного нового почва, на который бы равнялись другие.

Поэтому не случайно конференция потребовала от нового состава группового комитета немедленно устранить все, что мешает еще коллективу в его работе, и в 1963 году добиться, чтобы все углезаведчики вступили в борьбу за звание коллектива коммунистического труда.

На конференции выступило 16 делегатов, не осталось ни одного равнодушного. Это вселяет уверенность в том, что новые большие задачи, принятые коллективом треста на 1963 год, будут успешно выполнены.

На состоявшемся организационном заседании нового состава группового комитета профсоюза председателем единогласно избран Н. Я. Новоторов.

С. ДМИТРИЕВИЧ.

Растут грамотными, умелыми

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Раздался звонок, и ребята из 8-го класса заполнили одну из комнат средней школы № 38. Но школьники сели не за парты, а заняли места за рабочими столами, оборудованными слесарными тисками. Вошел преподаватель Виталий Николаевич Ислентьев, и урок труда начался...

роен электрический паяльник и т. д. А на следующих занятиях восьмиклассники закрепят свои знания на практике.

Во время перерыва Виталий Николаевич с гордостью за своих воспитанников показывает нам изготовленные учениками 6—7 классов гаечные ключи для пассажирского автохозяйства, шарниры для школьных парт, а также различного размера слесарные молоточки, краску и аккуратно сделанные восьмиклассниками.

— Все ребята, — говорит В. Н. Ислентьев, — с любовью и охотой занимаются слесарным делом. Но особенно способными и умелыми являются учащиеся 8-го класса Корпачев, Рябинин, Булхов; из 7 класса — Торгонский, Воднев, Новоселов и Протасенко; Ипаев, Пелих — из 6-го класса. Все работы они выполняют только на отлично.

...Рядом со слесарным находится столярный цех, где занятия со школьниками ведет Иван Иванович Попов. Здесь также имеется хорошее столярное оборудование: фуговальный станок, два сверлильных, три токарных станка по дереву, циркулярная пила. В настоящее время оборудуются фрезерный станок.

Наряду с приобретением навыков в слесарной и столярной работе, ученики 6—8 классов приносят своей школе большую пользу: ремонтируют мебель, изготавливают наглядные пособия, стенды, табуретки, ящики для цветов и т. д. Для спортивного зала школы учащиеся сделали очень удобный складной теннисный стол. На токарном станке по дереву ребята выточили замечательные фигуры для шахмат.

В прошлом году учащиеся 38-й школы, занимающиеся в столярном кружке, полу-

чили Почетную грамоту горно за участие в выставке на детской олимпиаде.

— Трудовое воспитание учащихся нашей школы поставлено неплохо, — говорит заведующий учебной частью по производственному обучению П. В. Староветов. — Вместе с приобретением знаний по общеобразовательным дисциплинам, дети получают хорошие навыки по слесарному и столярному делу. Однако у нас в работе по трудовому обучению ребят есть и серьезные недостатки. Основным из них является недостаток лесоматериалов и металла. Достаточно сказать, что наши шефы — Ленинское стройуправление — почти за два учебных года предоставили нам всего лишь 0,5 кубометра леса. Для улучшения работы цехов необходимо также полнее механизировать их.

М. ДАВИДОВ.



НА РАБОТУ С ПЕСНЕЙ

В этот день горняки второй смены шахты имени Кирова уходили на работу с песней. И помогли им в этом ученики 7-го «В» класса школы № 33. Перед нарядом в актовом зале комбината они показали своим шефам веселый концерт. Со сцены прозвучала песня «Шахтеры», частушки и шуточные песни в исполнении Тамары Суфлиной. Долго аплодировали шахтеры и Гале Рязанцевой, исполнившей акробатический этюд, и Лиле Кудинной, и аккомпаниатору на баяне Коле Щербинину.

Очень остались довольны горняки концертом школьников. Они просили их приходить в гости как можно чаще.

Г. ШРЕЙФГОТЕЛЬ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 43, 1 марта 1963 г.

Итоги городского смотра самодеятельности

Два дня в Большом зале Центрального Дворца культуры проходил городской смотр коллективов художественной самодеятельности. Со сцены звучали песни советских композиторов и арии из классических опер, художественное слово и сатирические куплеты... Певцов сменяли танцоры, танцоров — эстрадные и духовые оркестры и оркестры народных инструментов... Сотни зрителей, присутствующих на просмотрах концертных программ, горячо аплодировали самодеятельным артистам. Впрочем, мастерство отдельных исполнителей трудно было отличить от профессионалов...

В этом году в смотре приняло участие 13 коллективов художественной самодеятельности. У каждого коллектива — своя программа, свой «звезд»,

Много было веселого, интересного, захватывающего. Много было и «брака» — петых и перепетых песен, неотренированных номеров, срывов. Это понятно и объяснимо: отдельные программы готовились наспех. Успех, как и следовало ожидать, сопутствовал тем коллективам, где самодеятельность работает не от случая к случаю, а регулярно. Интересные и содержательные программы представили на городской смотр самодеятельности шахт «Полысаевской-2», имени Кирова, «Журилка-3», завода «Кузбассэлемент». Они и заняли призовые места в общем зачете.

Значительно ниже своих возможностей выступила самодеятельность шахт «Бомсомолец» (4-е место), имени Ярославского (5-е место), имени 7 ноября (6-е место).

По жанрам и видам места на смотре распределялись следующим образом. Лучший хор — это горняки «Полысаевской-2». Второе призовое место — у «Кузбассэлемент» и третье — у «Журилка-3».

Среди танцевальных коллективов клубов лучше других оказался коллектив самодеятельности Центрального Дворца культуры.

Лучшие оркестры оказались на шахтах «Полысаевская-2» и «Журилка-3». Только если «Полысаевцы» блистали мастерством в исполнении легкой эстрадной музыки, то журилки — классической в исполнении духового оркестра.

Гром аплодисментов встречали зрители выступление женской вокальной группы завода «Кузбассэлемент». И вполне закономерно. Девушки с завода заняли первое место. Первенство же среди мужских вокальных групп завоевал коллектив ДК имени Ленина.

Песню «Мечты сбываются» написал заведующий клубом шахты «Полысаевская-3» В. Кондратьев. На смотре В. Кондратьев (справа) исполнил ее с Л. Безгиновым.

Фото В. Языченко.

ШАХМАТЫ

Участие в финальном розыгрыше первенства города по шахматам завоевали спортсмены шахты имени Ем. Ярославского, С. М. Кирова, строительного училища № 14 и горного техникума.

И вот несколько дней назад прошли финальные игры. Лучший результат (15 очков из 18 возможных) показал шахматист шахты имени Кирова Н. Торгулькин. Он и стал чемпионом города. Второе и третье места (с одинаковым результатом 14,5 очка) поделили Ю. Карпашевич и Л. Пролетанков (шахта имени Ем. Ярославского).

Трое участников финальных игр: Лобачев, Фурцев, и Воронов выполнили норму второго спортивного разряда по шахматам.

А. ВАНТАУ,
судья соревнований.

